

“西亚好人,好西亚人”系列专题报道之一

有一种好,叫拾金不昧

本报记者 叶红 通讯员 郑建唐

是“路不拾遗,夜不闭户”,还是“世风日下,人心不古”?是欲望充斥、道德麻木,还是坚守本心、拾金不昧,在时代进步与社会发展的大潮中,面对金钱与物质的诱惑,信阳西亚人用朴实的行动,给出了坚定而响亮的回答:对人好,做个好人!

——题记

德裕店超市面点员工王桂芹

将心比心,寒夜坚守等失主



公司董事长在企业年会上为拾金不昧的道德楷模王桂芹颁发感谢状。

“这次我是真的遇到好人了,没想到包里这么多钱分文未动,父亲留给我的抗美援朝勋章还能够找到……”当修车师傅王海广从西亚德裕店面点房员工王桂芹手中接过失而复得的钱包时,激动地连声道谢。而此时此刻,周围的不少市民都看着这一幕,有人不由得鼓起掌来。

原来,事情的经过是这样的:年前的一天晚上,王桂芹下班走到一个岔路口,意外地发现了一个挎包。她打开一看,里面有一沓厚厚的现金,还有一些其他物品。王桂芹来不及仔细检查,赶紧在周围观察了一番,却没有发现异常情况,她想失主这个时候一定非常着急,就决定在原地等待失主。当时,已是隆冬时节,天气寒冷,王桂芹独自在寒风中整整等了两个小时。眼看着已是夜晚11点多了,路上行人渐渐稀少,王桂芹决定先回家,准备第二天把挎包交到店里,请大伙儿一起帮忙寻找失主。

第二天一上班,王桂芹就来到了店长赵冬的办公室。在仔细检查包内财物时,细心的赵店长在夹层中发现了一张房屋租赁合同,他猜想合同上的电话号码也许就是失主的,便积极联系,果然顺利地找到了失主王海广。于是就有了文章开头的那一幕。

据王海广介绍,丢失的挎包里除了3500元现金,还有老父亲留给他的抗美援朝勋章,这对他来说意义重大,是比金钱更贵重的物品。激动的王海广当即拿出300元作为酬谢,王桂芹微笑着婉拒了。她笑着说:“在我们公司有一个最基本的理念,那就是要对人好,能够找到失主我很开心,感谢有这个让我做一次好人。”

其实,王桂芹的家庭并不富裕,为了方便儿子读高中,一家三口挤在一间简陋的出租房里,挎包里的钱比她一个月的收入还要多。然而面对金钱的诱惑,王桂芹丝毫没有据为己有的想法,她用自己的行动温暖了那个寒冷的夜晚。

和美广场防损小伙张亚洲

物归原主,坚持信念守初心

他是西亚和美的一名普通员工,高高的个子、腼腆的笑容、简短的话语,举止间流露出满满的朴实与憨厚,这是防损员张亚洲给记者留下的第一印象。

“可不要小看我们这位小伙子,他最近的‘运气’可好了,已经连续在和美广场捡过两次钱包了,两次都有大量现金和贵重物品呢。”张亚洲刚刚坐下来,旁边陪同的和美广场行政经理张晓东就骄傲地向记者介绍道。

在与张亚洲交谈中记者得知,他今年26岁,入职信阳西亚公司已经3年多了。谈起自己的工作状态,张亚洲不时地露出腼腆的笑容:“我觉得自己在这里工作挺开心的,大家天天在一起互相关心、互相帮助,就跟亲兄弟一样。”

不善言辞的张亚洲谈起两次捡钱包的经历,表现得十分淡然,他反复强调是自己应该做的,是一种出于本心的举动,“公司经常给我们做培训,要对顾客好,心里一直装着顾客,我就是按照公司的要求做了,没有什么的。”

在记者的追问下,张亚洲还原了当时的情景:6月的一天晚上,当时张亚洲在回收手推购物车,发现一辆购物车里有一瓶儿童BB霜和一个手包,广场上人来人往,没有见到类似失主的人出现。张亚洲立刻向组长李亮报告,他们打开钱包一看,里面有人民币5440元、港币9000元、美金若干,还有银行卡8张、身份证、洗车证等证件若干张。他们通过卖场广播循环播报,最后终于找到了失主。

潢川西亚丽宝广场

十年相伴,美德暖心传佳话

一水穿城的美丽潢川,小潢河默默流淌。走在这个美丽的县城里,随处可以感受到这里古黄国传承至今的质朴民风 and 当地人的热情好客,一切都显得那么亲切、自然。矗立在潢川世博国际城的西亚丽宝广场,在炎夏成为了县城人民消暑休闲的好去处。

2016年7月9日下午,潢川西亚丽宝广场百货导购员余亚文捡到一个装有3万元现金和各类卡片、证件的手提包,捡到钱包时,余亚文的第一反应就是——赶紧找到失主。“我是一名普普通通的员工,是西亚公司让我成长起来,我可不能给我们的门店丢脸,一定要在最短的时间内找到失主。”于是,余亚文一路小跑到服务台发出了广播。而失主此时正在购物,并不知道自己的手提包丢失了,听到广播后才发现,随后急忙赶到服务台认领。失主王某拿到手提包后很是感激,握着余亚文的手连连道谢,周围的顾客也纷纷投来赞许的目光。

面对大家的交口称赞,余亚文谦虚地说道:“我一直把西亚当成自己另外的一个家,做好家里的每一件事、服务好家里的每一位成员,是让我倍感骄傲和荣幸的事情,在做好事的过程中,我一直觉得自己是幸运的、快乐的。”

“如果从2015年11月28日乔迁开业算起,西亚潢川丽宝广场从旧址搬到世博国际城的新店时间还不足一年。之前,西亚扎根于潢川已有将近十年的时间,我们通过不懈地努力得到了潢川老百姓的喜爱,现在,每每提到西亚,潢川当地老百姓人们最常说的一句话就是‘去西亚买东西,尽管放心’。”西亚

编者按: 绵绵大别

山,百里逶迤,优良品质渊源流长;悠

悠淮河水,千里流淌,传统美德亘古不变。在

今日的豫南大地上,好人好事层出不穷,美德美行屡见不鲜,而信阳西亚公司更是将道德文明建设作为企业文化的核心内容,让社会主义核心价值观在企业落地生根。从拾金不昧、寒夜等候失主的面点员工王桂芹,到独自照顾瘫痪婆婆15年、坚强乐观的超市理货员周海丽;从克服自身障碍、默默服务集体的聋哑保洁员吴艳丽,到热心助人、送摔倒老人就医的张文静……无一不是在用实际行动践行“对人好,做个好人”的企业核心价值观。正是这些普通员工,用他们勤劳的双手托起了企业昨日的腾飞,用一行行踏实的脚印夯实了企业今日的辉煌,更是用一个个坚定的信念凝聚企业明日的希望。从即日起,本报将开辟“西亚好人,好西亚人”专栏,让您随着记者的目光,去认识这些好人,感受他们带来的社会正能量。



失主为张亚洲送乘感谢锦旗。

最近的一次是发生在7月25日早上,张亚洲像往常一样整理小推车,在一辆购物车里发现一女士背包,打开一看,这一次背包里的金额更大:档案袋现金2.5万元,钱包现金1万元,银行卡购物卡数张,总计金额4万余元。张亚洲立刻把包送到监控室,并联系行政值班经理协作寻找失主。最后,成功将钱包交到了失主手中。

在采访即将结束时,当问及张亚洲有没有女朋友时,他害羞地摇了摇头,记者真诚地表达了自己的祝福:“你是一个品德高尚的人,值得我们大家学习,两次拾金不昧的事情是你找女朋友的加分项,以后你一定会事业顺利、家庭幸福的!”



失主从门店干部手中接过失而复得的钱包。

潢川丽宝广场的店长田丽娟谈到西亚公司热情周到、乐于助人的企业形象已深入人心广受好评时,抑制不住内心的自豪,脸上洋溢美美的笑容。正如当地媒体在一篇报道所言:“拾金不昧的好人好事屡屡发生,这在潢川县西亚超市根本就算不上新闻。”

面对金钱诱惑,信阳西亚人没有“纠结”,不做“选择”,尽快寻找到失主是唯一的想法。面对失主的感激与赞誉,他们也没有豪言壮语。据不完全统计,自今年春节之后到记者采访前,半年的时间里西亚的各个门店捡到顾客钱包共计400多个、手机400多部,其中不乏苹果6Splus等高档手机,现金合计达到人民币37万元,甚至还有顾客的户口本、钥匙、黄金首饰等贵重物品。他们的平凡善举,彰显了人性之善,闪耀着道德光芒,令人敬佩,值得颂扬。